习近平的乡土情

一路走来,从农村大队党支部书记到党的总书记,习 近平对这片土地爱得热烈、爱得深沉、爱得恒久。 兴"三农"、固邦基,除贫困、向复兴。

在习近平总书记擘画指引下,广袤大地日新月异,乡 土中国沧桑巨变。



新电子税务局 已服务全国超9600万纳税人

新华社北京12月17日电(记 者王雨萧)记者17日从国家税务 总局获悉,为进一步提升办税缴费 便利度,国家税务总局建成并推广 上线全国统一规范的新电子税务 局。目前,全国有超9600万纳税 人使用新电子税务局, 月均办理超 3.8亿笔涉税业务,办税时长比过 去减少20%。

记者了解到,新电子税务局上 线后,97%的税费事项、99%的纳税 申报事项可在线上全流程办理,切 实减轻了"来回跑、排队办"的烦 恼。各地税务部门持续优化社会保 险经办和缴费业务线上"一网通

办"举措,基本实现了企业社保缴费 网上办、个人缴费掌上办。

国家税务总局有关负责人表 示,新电子税务局上线后,获取政策 更加便捷。税务部门持续优化"政策 找人"工作机制,依托税收大数据,智 能匹配优惠政策与适用对象,分时 点、有重点地开展政策精准推送。今 年前11个月,已累计向近4亿户(人) 次纳税人缴费人精准推送税费优惠 政策。各地税务部门还持续丰富"办 问协同"征纳互动方式,前11个月累 计提供征纳互动服务4887万次,开 展税费政策可视答疑573场,解决 纳税人缴费人问题2.39万个。

江苏将全面放宽落户限制

新华社南京12月17日电(记 者陈席元) 江苏省政府近日出台 《江苏省深入实施以人为本的新型 城镇化战略五年行动计划实施方 案》。根据方案,未来5年,该省 将全面放宽落户限制,推行常住地 公共就业服务制度等措施,助力 "新市民"安居。

统计显示,2023年江苏省常 住人口城镇化率达75.04%,高于

就业服务站、技工院校每年招收农

就医直接结算率达85%以上等,努 力让进城"新市民"留得住、过得好。

江苏还将大力支持校地合作建 设农业联合技术转移平台,探索科 研人员入乡兼职兼薪和离岗创业制 度,赋予突出贡献人才"新村民" 资格, 支持返乡青年竞聘乡村振兴 职业经理人等,推动城乡要素自由 流动、促进城乡融合发展。

此外, 江苏将稳妥推进市直管 街道、市辖区直管社区,探索有条 件的新区、开发区与行政区融合, 建立乡镇、街道履行职责事项清 单,对人员编制实行动态调整,有

"China Travel"升级!

中国过境免签政策全面放宽优化

据新华社北京12月17日电 新华社记者

外国游客来中国游玩,"玩不 够"怎么办?"China Travel"(中国 游)新政策来了!

国家移民管理局12月17日 宣布,即日起将过境免签外国人 在境内停留时间由原72小时和 144 小时均延长为 240 小时(10 天),新增21个口岸至60个为过 境免签人员入出境口岸,过境免 签的外国人可以在24个省(区、 市)允许停留活动区域内跨省域 旅行。

240小时、60口岸、24省份! 更大范围、更宽领域、更深层

今年以来,随着"China Travel"入境游持续火热,在144 小时"遇见中国"的基础上,80% 以上的外国游客临近期限届满才 离开,很多人希望有更充足时间、 到更多地方旅行活动。

有所呼,有所应!

国家移民管理局副局长毛旭 说:"综合考量各地文化旅游资源、 交通基础设施、外国人人境旅游需 求等因素,进一步放宽优化过境免 签政策,以更大范围、更宽领域、更 深层次的开放,欢迎更多外国朋友 感受开放包容、繁荣稳定、安全有序 的新时代中国。'

来吧,欢迎更多外国朋友来欣 赏中华美景、体验中华文化。

优化区域开放布局,能去的地 方更多了—

过境免签政策适用省份从19 个扩展至24个,其中新增或扩大实 施9个省份;政策适用口岸从39个 增加至60个,增幅54%。放宽优化 后,政策适用区域既有京津冀、长三 角、珠三角和成渝地区等国家重点 发展区域,又有旅游资源富集、文化 底蕴深厚、民族风情独特等人文地 理特色鲜明的地区。

新增5个省份为山西、江西、安 徽、贵州、海南。山西古建古迹多,江西

陶瓷驰名中外,安徽是长三角一体化 发展的重要区域,贵州世界自然遗产 丰富,海南正在建设我国开放水平最 高的自由贸易港……

"五千年很远,山西很近。"山西 出入境边防检查总站副总站长李峰 表示,山西边检总站完善了口岸现 场查验基础设施,划定了临时入境 许可办理专区等,确保外籍旅客顺 畅通关,感受"晋"善"晋"美。

实施跨区域通行,往来更便利

与72/144小时过境免签政策 相比,此次政策调整最大特点是允 许跨区域通行。一方面方便外国游 客合理规划行程,跨省多地进行旅 游、商务等活动;另一方面辐射带动 各地共享旅游资源、形成规模效应, 提升开放水平、发展外向经济。

17日11时,武汉天河国际机 场,美国旅客德梅纳第一时间咨询 了240小时过境免签手续。他计划 深入武汉、宜昌、襄阳等地旅游。"湖 北有人文底蕴、科技范儿十足,今天

起可以走遍全省,还能跨省旅行,中 国比我们想象中更开放友好!"

政策梯次互补,释放开放红

自2023年12月1日对法国、马 来西亚等6国持普通护照人员试行 免签新政以来,中国"免签朋友圈" 不断扩充,时限不断延长。国家移民 管理局推出110余项便利外籍人员 来华政策措施,持续优化过境免签、 口岸签证政策等,高水平对外开放 诚意十足。

免签政策红利释放。仅广州白 云机场口岸,一年来入境广州的外 国旅客超350万人次,国际旅游(外 汇)收入同比增长40.84%。

目前,中国已同25个国家实现 全面互免,对38个国家试行单方面 免签政策,对54个国家实施过境免 签政策。此次放宽优化后,过境免签 政策可有效与区域性免签、单方面 免签、互免签证等互相协调、梯次互 补,更好服务高水平开放和高质量

助力"新市民"安居

全国平均水平近9个百分点。

江苏省发展和改革委副主任林 康介绍,未来5年,江苏将围绕就 业、教育、住房、社保等群众"心头 事",出台一系列便民措施,包括全 面放宽落户限制、推行常住地公共 就业服务制度、建设一批"家门口"

业转移人口不少于4万人、建成100 家省级规范化零工市场、90%以上 的随迁子女在公办学校就读、异地

序推动资源向基层下沉。

【上接第1版①】

习近平强调,要全面提高民 生保障和社会治理水平。加强基 础性、普惠性、兜底性民生建设, 完善城乡公共服务体系和社会保 障体系,解决好群众急难愁盼问 题。加强对重点群体就业创业支 持,保持就业总体稳定。统筹城乡 基础设施和公共服务布局,稳步推 进城镇化。提升脱贫人口帮扶实

【上接第1版②】

消费是"生产—分配—流通— 消费"循环的终点和起点,位居 关键地位,带动着一系列产业的

以提振消费为例,中央经济 工作会议同时提出,实施提振消 费专项行动,推动中低收入群体 增收减负,提升消费能力、意愿 和层级;加力扩围实施"两新"

效,守住不发生规模性返贫致贫底 线。统筹发展和安全,完善风险防控 体系,加强防灾减灾救灾能力建设, 提升应对重大风险挑战能力。健全城 乡社区治理体系,常态化开展扫黑除 恶,依法惩治各种违法行为。

习近平指出,要以党的政治建设 统领党的建设各项工作,推动全面从 严治党向纵深发展。巩固拓展主题教 育成果,推进党纪学习教育常态化长

政策, 创新多元化消费场景, 扩大 服务消费,促进文化旅游业发展; 积极发展首发经济、冰雪经济、银 发经济等。

"根据2023年城镇居民人均消 费数据,宁波在中国人均消费十强 城市中榜上有名,足见宁波消费潜 力巨大。如何充分发挥潜力,关键 在于与时俱进优化消费供给。"宓 红表示,宁波可以重点发力的新增 长点很多。

比如,发展首发经济,不仅要

效化,持续落实中央八项规定精神推 动转变作风,激励广大干部继续发扬 敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特 区精神,树立和践行正确政绩观。驰 而不息抓好反腐败斗争,着力铲除腐 败滋生的土壤和条件。强化对权力运 行的制约和监督,教育引导干部增强 拒腐防变能力。

习近平强调,元旦、春节将至, 各级党委和政府要抓好"米袋子"、

在末端增强首店首发首秀的招引力 度,展现地区商业活力,还要 以更具体的支持性政策,促进 新产品、新业态的跨区域流 动,精准鼓励创新、大力优化 消费环境。

又比如,发展服务消费,可以 从丰富文化娱乐消费内涵、提升旅 游服务消费能级、增强体育服务消 费活力、构建养老服务消费生态圈 等多层面入手, 更好满足个性化、 多样化、品质化服务消费需求。

"菜篮子"等民生保障,抓好物资、能 源等保供工作,深入开展安全生产 大检查,维护社会大局稳定。要认真 贯彻中央经济工作会议精神,科学 谋划明年经济社会发展工作,努力 实现新年良好开局。

中共中央政治局常委、中央办 公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰及中央和国家机关有关 部门负责同志参加汇报会。

许淑敏建议,宁波要丰富消费 场景,引导商圈的差异化发展,提 升消费体验,同时关注县域、农村 的消费能力,完善消费网络,提高 消费便利性与舒适度。

登高望远,大道无垠。

当下,中国经济正向以国内消 费和创新为基础的增长模式转变, 宁波消费"马车"既要加速奔跑, 更要"一路繁花",用需求牵引供 给,用供给创造需求,助力经济循 环螺旋向上。

